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A szeretet vasárnapján.
Ihlesse meg lelketeket az ember- 

szeretetnek melegsége ezen a napon ! 
Lopódzék be szivetekbe a szánalomnak 
és a könyörületnek érzése s támadjon 
vágy bennetek a jó cselekedetek gya­
korlására ! Jussanak eszetekbe az em­
beri nyomorúságnak élő és szenvedő 
alakjai, hogy megértsétek a Krisztus­
nak beszédét: ,,Valaki egy ilyen gyer­
meknek gondját felveszi az én nevem­
ben, az én gondomat veszi fel.“ Le­
gyetek áldottak mindnyájan, akik meg­
értvén a Krisztusnak beszédét, a sze­
rint éltek e napon!

Mikor a mai vasárnap reggelén 
imára hi a templomi harangsző, messze 
áradó hangjával végig zug a városon, 
ki a sik mezőre, most első ízben azo­
kért, azoknak földi boldogságáért hal­
latja hangját, akik sem az édes anyai 
szót, sem a mennydörgést soha nem 
hallották, mert siketek, akiknek nagy 
volna a panaszuk, de elmondani nem 
tudják azt, mert némák.

Két rettentő csapás egyazon em­
beren ! Ki mondja meg, melyik nagyobb 
a kettő közül ? Az-e, amely a hangok 
birodalmában vakká teszi az embert, 
vagy az, amely tudatlannak, állatnak 
mutatja ? Mi, akik isten kegyelméből 
jobb sorsot nyerőnk, hallunk, beszé­
lünk és tudunk, a kiknek szivét érzé­
kenység lakja : lelkűnknek minden tu­
dásával, szivünknek minden érzékeny­
ségével nem tudjuk felfogni, nem tud­
juk átérezni a nagy csapást, amelynek 
ők részesei; beszédes ajkuknak szavai 
gyenge erejűek elmondani az ö nagy 
nyomorúságukat, mert ők a teremtés­
nek vesztesei, mert ők nagyon sze­
gények és mi hozzájuk képest nagyon 
gazdagok vagyunk.

Elszórtan élnek közöttünk, helyi- 
ségenkint csak egynéhányat!, összevéve 
azonban nagy a számuk : 20.000-nél 
jobb magyar hazánkban a siketnéma. 
Észrevétlenül járnak-kelnek közöttünk, 
sem panaszkodni, sem kérni nem tud- 
nak, nem csoda hát, ha csak akkor 
veszünk róluk tudomást, ha közülük 
egyik-másik tudatlanságában bajt csi­
nál és veszedelembe dönti embertársait.

Ezeknek a szerencsétlen teremté­

seknek istápolásáért alakult városunk­
ban a „Siketnémákat Gyámolitó Egye­
sület“, amely czélul tűzi ki, hogy 
északkeleti Magyarország 963 tanköte­
les korú siketnémái közül megment 
annyit, amennyit a társadalom ember- 
szeretete megmenteni enged. Taníttatja, 
nevelteti őket, hogy embersorba kerül­
vén, tudjanak beszélni és dolgozni, 
hogy ne a szánalom és könyörület 
legyen életük fenntartója, hanem a 
tisztes munka.

Ezeknek a szerencsétleneknek bol- 
dogulhatásáért fog szólni a mai vasár­
napon városunk keresztény templomai­
ban az Urnák minden szolgája, hogy 
a hívek könyörüld szeretőiébe ajánlja 
őket.

„Mondjátok meg Jánosnak, hogy 
a némák szólnak\ Ezt izente az 
Üdvözítő Jézus a börtönbe zárt Keresz­
telő Szent Jánosnak, ki az emberiség 
megváltóját várva, kétség és remény kö­
zött töprengett. Ma is bizonyára ékes 
szavak fogják hirdetni, hogy köztünk 
és velünk van az Isten, mert szeretet 
lakozik a mi sziveinkben és ez a vi­
lágot fenntartó szeretet munkás, mert 
szólásra bírja a némák ajkait is.

Minden sző, melyet e szerencsét­
lenek ajka kiejt, dicséri az Urat, di­
cséri embernek adott isteni hatalmát, 
és áldást könyörög azokra, akik levenni 
segítették ajkukról a záró pecsétet.

Én is, ki életemnek tevékenységét 
szeretettel e szerencsétleneknek boldo- 
gitásukra szén te lém, dicsérem az Urat 
és nem zúgolódom azért, amért kifür­
készhetetlen végezése csapást küldött 
a földre, hanem inkább áldom jótéte­
ményeiért, áldom azért, hogy elküldte 
közénk egyszülött Fiát, ki megtanított 
bennünket egymást szeretni.

Gácsér József.

arra a meggyőződésre jutottam, hogy ezek 
az erődítmények mosolyra ingerlőek es nem 
állhatnak ellen semmiféle robbanólövegnek. 
Déltirol Ausztriának leggyöngébb határrésze. 
Ennek daczára ma még korai a Déltirolba 
vezetendő expedícióról beszélni. Ez csak 
egészen más körülmények között jöhet szóba.

Az én tervem sokkal messzebbmenő. 
A jövő hónapban nagy kongresszust hívok 
össze, mely egyesíteni fogja a balkáni né­
peket, az osztrák szlávokat és Magyarorszá­
got és amely a Balkán föderáczió alapelvót 
lesz hivatva kimondani.

E kérdésben teljesen azonos álláspon­
ton vagyok Sarafovval és barátjaival. Ók 
magukévá tették eszméimet, én az övékét és 
a tervbe vett mozgalomnak minden számot­
tevő vezetőjével összeköttetésben állok. Mi 
nem valami izolált felkelést akarunk, amit 
könnyű szerrel le lehet verni, mi általános 
felkelést akarunk előkészíteni, amelyben 
résztvesznek az összes északi szlávok, a 
a görögök, albánok, magyarok és az 
ausztriai olaszok. Mindenekelőtt közös po­
litikai programul készítendő és én azt hi­
szem, hogy ez alapon a különféle balkáni 
népeket egyesíthetem.

Ha ez megtörtént, akkor a tettek me­
zejére lépünk. Az akczió önkéntesei nem 
fognak hiányozni és fiatal tábornokok is 
mindenütt akadnak. Azt mondják, hogy én 
beteg vagyok, alig bírok már járni, állan­
dóan a szobát kell őriznem : mindebből szó 
sem igaz. Rómába jöttem és itt maradok, 
hogy barátaimmal, akiket Európa valamennyi 
országából várok, tanácskozhassam. E pil­
lanatban többet nem mondhatok.

Vármegyénk és a közelvidék.

Garibaldi kalandos tervei.
A* olaszok éo Magyarország.
Garibaldi Ricotti tízezer önkéntesből 

álló fegyveres csapatot szervez, amelylyel 
betörni készül Tirolba. Garibaldi Rómába 
érkezett és tudomást szerezve a híresztelés­
ről, igy nyilatkozott:

— Néhány hónappal ezelőtt Déltirol- 
ban jártam és az összes osztrák erődítmé­
nyeket áttanulmányoztam. Ez alkalommal

Halálos szerelem. Szombaton dél­
ben Hajdúböszörményből szekéren igen sú­
lyosan sérült fiatal embert szállítottak. Fűlöp 
Mártonnak hívják s Hajdúböszörményben az 
apjánál dolgozott mint czipészlegény. De a 
fiatal ember nem szerette az apja mester­
séget s ehez járult még reménytelen sze­
relme is. Pénteken azután forgópisztolylyal 
mellbe lőtte magát. Igen súlyos sebeivel be- 
szállittatta az apja a debreczeni közkórházba, 
a hol haldoklik.

Nem Jó fegyverrel Játszani. Hajdu-
hadházon történt ez a szomorú eset. 
Palfí Gyula játékközben merő pajkos- 
ságból ráemelte a botpuskáját Bakó 
József 12 esztendős unokaöcscsére. E 
közben a töltött fegyver elsült és a 
szerencsétlen fiút álián találta a golyó, 
a hol súlyosan megsebezte. A vesze­
delmesen megsérült fiút Debreczenbe 
hozták és itt a közkórházban dr. Ko­
vács Sándor vette ápolás alá.

Mennyasszonyi kelengyéket
felelőeeóg mellett tisztit
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gőzmosódáj
Széehényl-u. 42. (Telefon.)



Szülői gondatlanság li-jduhadhá- 
zon Karst-y Sándor 2 nvns ki- fiúcskát, az 
anyja kiadott gyermektartásba, a liol ez in­
ban nem sokai gondollak vc-1 . Porié1 on me­
gára hagyta a neveiöamj a konyhában, 
a hol a tűzhelyen fazékban font a viz. A 
kis fiú játék közben mag ira rántotta a forró 
vizet és olyan súlyos égési sebeket szenve 
dett, hogy haldokolva szállították be a dói - 
reczeni közkórházba,

Tánc z vigalom. Baioia/uja’áro on a 
48-as kör sajat könyvtára javára február 
18-án mulatságot rendez, mely igen sikerült­
nek ígérkezik.

Elsikkasztott örökség.
Hosszabb ideje beszed tárgyát képezi 

már Gsanádmegyóben az a nagyobbszabásu 
sikkasztás, melyet Húsz Sándor battouyai 
közjegyző követett el a Bossányi-örökösök 
kárává. Nemrégiben törvényes útra terelődő11 
a szóbeszéd tárgyát képező ügy : az örökö­
sök bűnvádi feljelentést lettek a bíróságnál, 
ame y szerint — melyet egy fővárosi ügy­
véd adott be a bírósághoz — Bossányi 
Gyula kupái földbirtokos evek elolt nagyobb 
összegű készpénzt és behajtható követelést 
adott át a közjegyzőnek, aki bizalmas jóba­
rátja volt s akitől nem vett semmiféle Írás­
beli elismervényt. l

Mikor Bossányi négy év elölt meghalt, 
a közjegyző sorra behajtotta a követeléseket, 
de az örökösök hiába sürgették az oiszá 
molast. Írásuk nem lévén, bírósági és adó­
hivatali iratokból állapították meg, hogy a 
Bossányi-vagyonból mintegy 240.000 korona 
folyt be a közjegyzőhöz, aki végül olyanfor­
mán számolt el az örökösöknek, hogy az 
egesz 240.000 koronát felemésztették a kia­
dások. A kiadásuk között kölcsönösszegek is 
szerepeitek, melyeket a közjegyző a ne i 
taitozó embereknek adott és követelését 
ezekből levonta.

Ebbe az elszámolásba nem tudtak be-! 
lenyugodni az örökösök, akik végül hajlan­
dók voltak a kiadásokból 80.000 koronát el­
ismerni, de a lobbi 160.000 koronát vissza 
követelték. Miután az összeget nem tudták! 
megkapni, özv. Bossányi Gyuláné Jakab ffy 
Juliska az örökösök nevében is 160,000 ko­
rona elsikkasztosáért bűnvádi följelen­
tést adott be.

Eire a feljelentésre megindult a vizs­
gálat. A bevadolt közjegyző, aki súlyos be­
tegen fekszik sajti hazában, betegágyán 
hallgatta ki a vizsgálóbíró a feljelentés egyes 
ponijaira, illetve az elszámolás kifogásolt té­
teleire nézve. A vizsgalat még hosszabb idői 
fog igénybe venni, mert sok tanút kell ki- 
hallgatni. A közjegyző halálán van.

Ä közönség rovata.
„A protestantizmus védőbástyája.“

Egy idő óta rósz az étvágyam, óme- 
lyeg a gyomrom és nyugtalanul töprengek 
az ágyban. Es erről panaszkodik a második 
harmadik, századik ismerősöm. Émelyit és 
nyugtaimul látnunk az azt az egyre émelyí­
tőbb, hízelgőbb és tolalkodóbb szerepel, 
mellyel a Magyar-Szó c. napilap minden pro­
testánsok tigyvivőjekent ágál. A protestan­
tizmus egyetlen hivatott napisajtóorganumá- 
nak hirdeti magát és kihivólag félretol min­
dent, amitől e monopóliumát félti.

Lehetetlen szónélkül hagyni azt a sértő 
tolakodás' elsősorban, melylyel magukat a 
protestánsokat terrorizálni akarja. Akinek 
Tisza vívmányai nem elegendők, az úgy­
mond hazaáruló, aki Ugrótoknak, a reakció 
e sötét lovagjainak obstrukcióját helyesli, az 
klerikális, az ultramomanokkal paktál.

Lehetetlen szó nélkül hagyni azt a 
harezmúdot is; nem ismerjük magunkhoz mél­
tónak s magyar emberek ellen méitónan, a

DEBKECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

melylyel ellenfeleit a mi nevünkben támadja. 
Igazi magyar ember gyakran rántott kardot 
még aját vére ellen is, de nem a magyar 
vér szokása kölcsőn-köpeny alól méreggel, 
tőrről, revolverrel küzdeni és pökdösni.

A magyar protestáns közvélemény jó 
része eléggé megundorodoit már a hívatlan 
ügyvédtől és tiltakozik az ellen és magára 
nézve megszégyenítőnek tartja, hogy akár 
barát, m ár ellenség a Magyar Szóhoz ő 
megbízott ügyvivőjének, jelleme kifejezőjének 
tartsa.

Mi jó protestánsoknak tartjuk magun­
kat, bár Tisza isták nem vagyunk. Mert a 
protestáns szellem föjellemvonágául a nem 
zeti érzést és felekezeti tiirelmességet is fari­
juk, visszautasítjuk azt a felekeze i uszí­
tást, melylyel a Magyar Szó némely politi­
kai pártok ellen terrorizálná a protestánso­
kat ; nincs szükségünk a Magyar Szó kard­
jára s visszavesszük tőle köpönyegünket. 
Nem félünk attól, hogy a pápa katonái be­
törnek Magyarországot elfoglalni, inkább tar« 
tunk a Tisza-megmagyarosilottu közös had­
seregtől. Viszont kezet fogunk a nemzeli kö­
vetelményeinkért velünk együtt küzdő katho- 
likus pappal.

És azért jó reformátusoknak tartjuk 
magunkat. Jó református voltunkban ha tá 
madas ér, megvédjük mi magunkat magunk 
is, nincs szükségünk fogadott gardára, mely­
ről tudjuk, hogy érdekében áll viszályt kel­
teni, hogy legyen kenyere.

Szükségesnek találtuk e pár szónyi föi- 
szólalást igen sok református nevében, kik 
szégyenlenők, hogy valaki még azt higyje 
rólunk, hogy minket is oda lehet érteni, mi­
kor a Magyar Szó, zsebére ütvén, abban az 
összes protestánsoktól vett megbízatásra hi­
vatkozik.

Bodor Aladár

ji- ..a_____c ' a _Lgynaz! elet«
Istentiszteletek a gör. kath. ká

polnában. 6 órakor reggeli istenitisztelet, 
9 órakor sz. mise, délután fél 3 órakor ve- 
csernye, utána sz. olvasó.

Gyertyaszentelő Boldogasszony. 
A gör. kath. egyház holnap (héttőn) ünnepli 
a gyertyaszentelő Boldogasszony szép ün­
nepéi, mely alkalomból az istenitiszteletek 
sorrendje a következő: 6 órakor reggeli iste- 
nitisztelet, délelőtt 9 órakor sz. misét, pre- 
dikácziót és gyertyaszentelést végez Púk 
Emil, róm. kath. s. lelkész, délután 3 ura­
kor vecsernye, utána sz. olvasó.

Istenitisztelet. Az ágosl. hitv. ev. 
templomban ma délelőtt tíz órakor Matcrny 
Lajos főesperes végzi az isteniliszteletet.

áz élet igazi regénye.
Szülök válópere ifjúkori bűneik miatt

Budapesten a Józsefvárosban sokat 
beszélnek most arról a válópörröl, amelyet 
B. vagyonos kereskedő indított a felesége 
ellen a következő előzmények alapján :

B. R. fiatal magánhivatalnok egyik far­
sangi mulatságon megismerkedett özvegy Z. 
F.-nó 17 éves Emma nevű leányával, akit 
pár hét múlva el is jegyzett. A vőlegény 
örömmel tudatta ezt a hirt ismerőseivel, ti 
kik közül egyik „jóakaró“ íiéntelen levélben 
figyelmeztette, hogy mondjon le a szép Em­
máról, mert hát a menyasszony apai ágon 
neki, tudniillik a vőlegénynek a testvér- 
buga.

B. R. t ez az anonim levél gondolko 
dóba ejtette, óvatosan nyomozni kezdett és 
csakhamar meggyőződött arról, hogy ez a 
figyelmeztetés csakugyan komoly alappal bir. 
A kétségbeesett ember öngyilkosságra gon­
dolt és leült az asztalhoz, hogy az édes 
anyjától levélben elbúcsúzzék.

B. né észrevette, hogy a fia pár nap

óta rendkívül levert, nyugtalanul ki-érte fi­
gyelemmel ennek minden lépését és vélet­
lenül éppen abban a pillanatban toppant a 
szénába, amikor ez az anyjának czimzeti 
levelet leragasztotta B. né kiragadta fia ke­
zéből a levelet s amikor ebből megmdta, 
hogy a fia miért akart öngyilkos leimi, olyas 
vallomással megvigasztalta n fiát, hogy egész 
nyugodt lelkiismerettel nőül veheti a meny­
asszonyát, mert hiszen neki nem apja az, 
akinek a nevét viseli.

Ezt a vallomást meghallotta a szom­
széd szobában hallgatozó férj, aki házasság- 
törés czimen megindította felesége ellen a 
vá ópö.t s egyszersmind válópörében kérte 
azt. hogy a törvényszék Ítéletében mondja 
ki, hogy li R. nem törvényes gyermek, mi­
után annak norn a férj az apja. R -né a 
kéréséitől szemben azzal védekezik, hogy ö 
csak azért tette a valótlan vallomást iia 
előtt, mert attól tartott, hogy ez csakugyan 
öngyilkos lesz, ha a leányt nem veheti 
nőül.

1904. február 14.

0i az njság?
Jobban van a király. Bécsbői je­

lentik, hogy a király már teljesen jól 
érzi magát, fájdalmai majdnem teljesen 
megszűntek. Éjjel kellemesen pihent, 
és szombaton délelőtt a miniszterelnököt 
fogadta.

Pártgyülós szuronyok közt. A
biharmegyei szabadelvüpárt tudvalevőén most 
szervezkedik a kerületben. Élesdon azonban 
a kerület ellenzéki választói is nagy szám­
mal jelentek meg. Az értekezleten Szunyogh 
Szabolcs üdvözlő beszéde után Telegdi Jó­
zsef, az élesd! képviselője, mikor szólni 
kezdett, fairengető, síkotitő abczug-kiáltás 
zúgott föl és a vad, tomboló lárma Teleg- 
dit megakadályozta beszéde elmondásában, 
Bérezi Imre főszolgabíró erélyes felhívására 
sem csillapodtak a rajongók, mire hat csen­
dőrnek kellett közbelépnie, hogy rendet te 
remisen. Nagynehezeu lehetett megalakítani 
az elnökséget s azután Papp János, a ma- 
gyarcsékei kerület orsz. képviselője állott 
szólásra, hogy román nyelven buzdítsa ősz- 
szetartásra a párt híveit. Azonban a folyton 
harsogó viharban beszédét nem mondhatta 
el, mert az. ellenzéki polgárok szakadatlan 
abezug kiáltása ebben őt is megakadályozta. 
A gyűlés u legnagyobb izgalomban oszlott 
szél.

Magyar képviselők Dalmáiország-
bail. Pénteken reggel, akárcsak kortes- 
utra indulnának, egész csoport függet­
lenségi párti képviselő Dalmácziába 
indult, hogy ottan tanulmányokat vé­
gezzen. A képviselők között volt: Rajk 
Aladár, Chernél György, Kubik Béla, 
Pozsgay Miklós, Hegedűs Károly, Ka- 
potsffy Jenő és még mások.

Meggyilkolt leány. Prága mellett 
egy 15 eves leány szörnyen megcsonkított 
holttestére akadtak. Nyakán halálos sebek 
voltak, ujjal teljesen le voltak vagdalva. A 
csendőrsóg nagy erélylyel nyomozza az em­
bertelen gyilkost.

Elitéit öreg huszárok, a debre-
czeni, brassói és a szegedi, hazafias 
öreg katonák után börtönbe kerültek 
a pozsonyi huszárok is, akiknek ügyé­
ben pénteken hirdették ki a helyőrségi 
bíróság ítéletét Frigyes főherczeg had­
testparancsnok s az egész tisztikar 
jelenlétében. Az ítélethirdetés a főher­
czeg intézkedésére ünnepélyes aktusok 
közepette történt meg s azon a tisztek 
mindnyájan díszruhában jelentek meg.
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A lázadó huszárok előtt a szigorú íté­
letet Kroch Dezső főhadnagy olvasta 
föl. E szerint Ledet er István közhu­
szárt, a zendülés föintézőjét 4 évi és 
9 hónapi börtönbüntetésre ítélték. 
A többi elitéltek büntetése : Vitéz Pé­
ter 4 évi 6 hónapi, Petzmann Illés 
4 évi, Varga Dezső 1 évi, Veres 
Imre, Lala István, Kémet András, 
Szijjértó Ferencz, Lassan István, 
Soddi Imre és Csakonyi Ferencz 
10—10 havi, Benkő Ferencz 2 havi 
börtönt, Kovács Éliás pedig 2 havi 
fogházat kapott. A hadbíróság osztrák 
hiéna-kegyetlenségre valló Ítélete nagy 
feltűnést keltett.

Akasztás Béosben. Még az elmúlt 
év nyarán történt, hogy Nepomuczky Lipól 
szabósegéd meggyilkolta és kirabolta Kubá- 
nyi Juliska újpesti varrónőt. A bécsi legfel­
sőbb bíróság helybenhagyta a bécsi esküdt- 
biróság azon határozatát, mely szerint Ne- 
pomuczki kötélhalálra ítéltetik. Az íté­
letet a napokban végrehajtják.

Hajótörés. A tranzatlantikus hajózási 
vonal Jeomen nevű gőzöse, mely sórako 
mánynyal volt utón Kalkutta felé. Korkubion 
mellett hajótörést szenvedett. A legénység 
közül tiz vizbefult, 72-nek nyoma veszett. 
Négy utast megmentettek. Nem hihető, hogy 
a hajó fel le^z szabadítható.

Elsülyedt Olasz hajó. Fiúméból
táviratozzák, hogy a Maddaleno nevű 
vitorláshajót Cherso-nál (dalmát sziget) 
nagy vihar érte utói és felborította. 
Öt ember volt a hajón, a kik a ten­
gerbe fúltak.

Emberfejgyüjtő tudós. Borzalmas 
bünpört tárgyalt e napokban a berlini or­
szágos törvényszék. 1 >r. Hebold Ottó wohl- 
garteni kórházigazgatót azzal vádolta Wiebe 
nevű munkás, hogy a kórházban meghalt 
16 éves leányát a kórházigazgató a temető­
ben kiásalta és a fejét levágatta. Hebold ezt 
nem is tagadta és tetemcsonki tás miatt Kla- 
bunde kórházi főápolóval együtt a vádlottak 
padjára került. A tárgyaláson nyíltan beval­
lotta, hogy ő gyűjti a kórházban elhalt em­
berek fejeit s valamennyit preparálva szek­
rényekben tartja. A felbonczolt halottakat 
nyugodtan eltemetteti. hogy a rokonoknak 
fel ne tűnjék a tetemcsonki tás s csak aztán 
a sírból hozatja vissza a koponyákat, ame 
lyeket a tudomány fejlesztése érdekében ta­
nulmányoz. Az orvosszakerlök véleménye 
szerint eddig még nem volt ra eset, hogy 
orvosok rendszerint megcsonkították volna a 
kórházban elhaltak tetemeit, de ha ilyesmit 
hallottak is volna, éppen nem ütköztek volna 
meg rajta. Ami pedig a Hebold orvos által 
gyűjtött koponyákat illeti, azoknak a szak­
értők szerint igen nagy tudományos ér­
tékük van és különösen a Wieber leány 
szóban forgó koponyája olyan rendkívüli 
dolog, hogy a tudomány szempontjából 
nagy kár lett volna, ha Heboldnak nem 
sikerült volna megszereznie. A törvény­
szék elismerte dr. Hebold jóhiszeműségét és 
mindössze bárom napi fogházra ítélte őt, 
a főápolót pedig felmentette, mert ö csak a 
feljebbvalója parancsát teljesítette és nem 
tudta, hogy tiltott dolgot cselekszik.

Titkos bfinbarlangok.
Csabának la van kosaras asszonya.

Undok bűnről rántotta le a leplet a 
gyulai rendőrség s kinyomozta az ottani 
»kosaras asszonyt“, aki apró iskolás lányok 
megrontásában utazott s ime kitűnt, hogy a 
szomszéd Csabának is megvan a maga ko­
sárral ékes hölgye.

Az elmúlt héten följelentés érkezett a 
rendőrséghez, a mely arról beszélt, hogy a 
városszerte ismert, elvirágzott szőke szép­
ség titkos szerelemtanyát rendezett be kö­
rösparti lakásán és északákon át ott dőzsöl 
az aranyifjuság jó bor mellett, a közeli ta­
nyákról importált 12—13 esztendős áldoza­
tok ölében.

Ezen följelentés alapján, sürgősen fo 
lyamatba tétetett az eljárás és folyik a vizs­
gálat gőzerővel, eddigelé azonban pozitív 
eredmények nincsenek. A levélíró, aki a föl 
jelentést megtette, újabb adatokkal szolgál 
most a bűnös házról és az ott folyó dől 
gokról.

E szerint a szőke »kosaras dámának“ 
három ügynöke járja a tanyákat és minden­
féle csábos ígéretekkel magukkal édesgetik 
a kiszemelt apró teremtést, a ki nem is 
sejti, hogy Sodomába viszik Amint átlépi a 
körösparti pokol küszöbét: elveszett ment­
hetetlen. Álomporral telitett bor, vagy kávé 
rendszerint megteszi a hatást s mire föl- 
ébred . . .

Ezen förtelmes bünbarlag szalonjában 
három titkos szekrény van. Kívülről rendes 
ruhaszekrényeknek látszanak, ám tulajdon­
kép búvóhelyek. Belülről székek vannak a 
szekrényben és felül födetlenek. Ide zárja a 
„kosaras asszony“ az áldozatokat, ha a kapu 
nyílik és az a gyanúja, hogy „kibererek“ 
(tolvajnyelven ez a rendőrök neve) jönnek.

Úgy tudjuk, hogy a rendőri nyomozat 
eddig is kiderített már egyet-mást az ügy 
érdemére vonatkozólag s így kilátás van rá, 
hogy a bűnös és úri emberekből álló banda 
rövidesen hurokra kerül.

Az ázsiai világháború.
A* oroszok szárazföldi veresége.

Oroszország megszűnt tengeri hatalom 
lenni és évtizedekre van szükség, a mig az 
eddig szenvedett vereségét kiheverheti. A 
vén Európát csak másodsorban érdekelheti 
az, hogy milyen vereséget szenved az orosz 
medve a mérhetetlen keletázsiai vizeken. A 
népek hő óhaja az, hogy Oroszország 
ne kerüljön lei győztesen a harczból, 
mert akkor az orosz despotizmusnak 
határa sem volna. A nemezis működik 
ottan és a czárizmusnak évszázadokon át 
felhalmozott bűnei részesülnek régóta meg­
érdemelt jutalomban.

Másodsorban érdekelheti Európát az is, 
hogy a japán kormány megmagyarázza ál­
láspontját és kifejti, hogy miért nem várta 
be az orosz választjegyzéket, hanem várat­
lanul visszahívta követét és igy hadilábra 
helyezkedett.

Ebben Japán élet és exisztencziáiis ér­
dekét védelmezte meg és nem tűrte, hogy 
Oroszország az orránál fogva vezesse és ad 
calendus graecas huzza a tárgyalásokat, mi 
alatt a fegyverkezéssel teljesen elkészül és 
akkor ő legyen ur és parancsoló a kelet- 
ázsiai vizeken, Mandzsuországban, Koreában, 
sőt kínai területeken is és állandó nyugta­
lanságban tartsa Japánt.

Ami Európát elsősorban nyugtalanítja 
és érdekli, az abból áll, hogyan, miképen fog 
vélekedni a többi európai nagyhatalom és 
ezenkívül még egy dolog : mi fog történni a 
Balkán félszigeten a közel jövőben ? Mert 
most még Angolország, Francziaország és 
Németország látszólag tétlenül nézik, hogyan 
viaskodnak a tengeren és részben már a 
szárazföldön is az oroszok s japánok. De 
fordulhat a koczka s máról-holnapra bele­
avatkozik egyik-másik hatalom. Francziaor­
szág kezd ugyan kiábrándulni az orosz sze­
relmi viszonyból, de hátha valamely körül­
mény kényszeríteni fogja közbelépésre V Ez 
azonban az orosz-franczia szövetség teljes 
kudarczát jelentené.

Milyen a japán katona ?
Az egész világ barátságos érzülettel 

fordul a kis Japán felé, lelkesedve a sike­
reiért s jó szerencsét kívánva a folytatáshoz. 
Ez a lélektani törvénye annak, ha egyenlőt­
len méretű erők szállnak síkra a dicsőségért : 
mindig a gyöngébb mellett van a rokonszenv.

De hát csakugyan olyan gyenge Japán 
az otromba muszkával szembe állítva ? A 
japán katona apró emberke : föl sem ér a 
muszka katona válláig. Hanem ez a csöppnyi 
ember csupa izom és tűz. Testi ügyessége, 
amely a czirkuszok porondján páratlan sike­
reket szerez, jeles kvalitássá lesz a háború­
ban is. Ezenkívül csodás bátorság lakozik 
a szivében ; nem retten vissza semmitől. A 
halálmegvetés nemzeti karaktere ennek a 
fajnak ; de ez a hősiesség nem olyan, mint 
a mohamedán fanatizmusa, hanem az intel- 
ligenczia büszke hősielküsége az. A japán 
hadsereg a képzettségét európai mintára 
nyerte. A német, franczia és angol katonai, 
nevelőintézetekben állandóan sok a japáni 
növendék, kiket állami költségen küldenek 
Európába. A legénység kiképzésére nagy ál­
dozatok árán német és angol tiszteket ho­
zattak ki Japánba, ilyen modern haderővé 
képezve ki a ferdeszemü harezosokat. A 
fegyverrel való bánásban elsőranguak a ja­
pánok, amint azt be is bizonyították máris 
hajóágyuikkal. Nem lesz tehát könnyű mun­
kájuk az oroszoknak, ha a szárazföldön ke­
rülnek össze a tnikádú katonáival.
Két csata Jalu folyó és Szöul mellett.

Tokióban az a hir van elterjedve, 
hogy a Jalu folyó környékén a mai 
napon nagy szárazföldi ütközet volt. 
Az orosz csapatok csak késön tudtak 
kibontakozni. A veszteség mindkét ré­
szen nagy ; 25 orosz ágyú a japánok 
zsákmánya lett. Az oroszok visszavo­
nultak.

Párisból táviratozzák, hogy a ja­
pánok a Szöul előtti csatában az oro­
szok felett teljes diadalt arattak. A 
japánok haláltmegvetö bátorsággal har- 
czoltak s háromszori visszavonulás után 
irtó golyózáporban vonultak be Szöulba, 
amelyet azóta megszállva tartanak. 
Hogy az oroszok csapataiban hány 
ember esett el, nem tudni, mert ha­
lottjaikat és sebesültjeiket magukkal 
vitték. Állítólag 17 tiszt és 3 fötisz az 
oroszok részéröl elesett.

Ez utóbbi csatában alighanem csak 
a Szöulba csempészett két orosz ezred 
vehetett részt, amelyet a ravasz oro­
szok a konzulátusok védelmére a há­
ború kitörése előtt néhány héttel he­
lyeztek el Korea fővárosában. Ellenben 
a Jalu melletti ütközetben az orosz 
elöhad szenvedett vereséget.

Az orosz foglyok sorsa.
Londonból jelentik: Az itteni japán 

követséghez Tokióból érkezett távirat azt 
mondja, hogy Varjag és Korejecz orosz czir- 
kálúk és az elfogott Sungari szállitóhajó ösz- 
szes óletbenlévö személyeit a Csemulpó előtt 
horgonyzó angol, franczia és olasz hadihajók 
vették fel. Hir szerint a socu i orosz követ 
felkérte az amerikai követet, hogy ezeket két 
Csemupo elölt horgonyzó amerikai torpedó- 
gőzösökön Sanghaiba vagy Csifuba vitesse, 
miután előbb nem hadakozó személyeknek 
jelentetnek ki. Továbbá a soeuli franczia 
ügyvivő azt javasolta az ottani japán követ­
nek, hogy az embereket a Pascai franczia 
czirkálón Csifuba szállítják, miután szavukat 
adták, hogy n bábomban nem vesznek ftjMpf. 
A japán követ felhatalmaztatott, hogy trjtt-
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vaslathoz azzal a föltétellel járuljon hozzá, 
hogy az illetőket Sanghaiba viszik és Orosz­
ország kötelezi magát, hogy nem engedi 
meg nekik, hogy a mostani háború alatt 
északra menjenek.

Anglia is támadásra készül.
Az indiai ezredek szabadságon 

levő tisztjei parancsot kaptak, hogy 
azonnal térjenek vissza s legyenek ké­
szen a Kelet-Ázsiába való indulásra.

Fegyverszállítás Japánnak.
Fiúméból jelentik : A déli vasút vona­

lán tegnap két vaggonrakomány lőfegyver 
érkezett Fiúméba, melyet egy ott várakozó 
osztrák Lloyd-hajóra raktak be nyomban. A 
lőfegyvereket állítólag a japán kormány ren­
delte meg a stájerországi fegyvergyárnál
Port-Arthur bevétele napok kérdése.

Port Arthur bombázása még egyre 
tart és az erősség bevétele minden Órá­
ban várható.

Londonból jelentik, hogy a japán 
flotta mozdulatait a legnagyobb titok­
ban tartják. Senkinek sejtelme sincs 
itten arról, hogy mit terveznek a ha­
jóra j vezetőségénél és ho.-y mit csi­
nálnak. Azt hiszik, hogy a flotta újabb 
meglepetést fog okozni az oroszoknak, 
akik kétségbeesetten várják a követ­
kezményeket.

Az oroszok sejtik, hogy a japánok 
ismét éjjel támadják meg Port-Arthurt.

Az összebombázott japán város.
Megerősítik a hirt, hogy néhány orosz 

hadihajó Hakodote japán kikötő várost össze- 
bombázta. Hakodote nagy kereskedelmi for­
galommal biró város, 80.000 lakosa van.

Amerika polgárai Japán mellett.
Az amerikai sajtó és a közönség 

hangulata határozottan oroszellenes. A 
lakosság lelkesedve fogadja a japánok 
győzelméről érkező híreket. Az ame­
rikai kereskedők nagy összegeket 
írtak alá a japán kormánynak Jia- 
diczélokra s átadták az első csek­
ket a japán konzulnak.

Kölcsönös veszteségek.
Alexejev helytartó táviratozza, hogy e 

hó 11-én a Jenissei nevű bányatermék-szál- 
litóhujó robbanás következtében elsülyedt. 
Stepanov parancsnok, a hajó mechanikusa 
két rnitshipman és 92 katona vesztette éle­
tét. Washingtonban az ottani japán követség 
táviratot vett, amelyben először van szó a 
japánokat port-arthuri küzdelemben őrt vesz­
teségekről. A jelentés azt mondja, hogy négy 
japán elesett, 54 megsérült, még pedig csak 
a torpedónaszádokon, mig a többi japán ha­
dihajó sértetlen maradt.

Németország kétszínűsége.
Az egész müveit világon a legna­

gyobb meglepetéssel beszélnek a „hi­
vatalos“ Németország kétszínű játéká­
ról. A német nép nem okolható ezért 
mert csak a német császár és kormá­
nyának a fényéről lehet szó.

Németország ugyanis vak angol- 
*gy ülőidében határozott ajánlatot 
Oroszországnak és azon esetre, ha

az orosz fegyvereknek nem kedvez a 
szerencse, hajlandó segítségére sietni 
Oroszországnak.

Természetesen előnyös feltételek 
mellett. Németország ugyanis foglalni 
szeretne megint. Alkalmasint Koreára 
fáj a foga. Németország ezzel a té­
nyével Francziaországot is kiszeretné 
vetni Oroszország kegyeiből, hogy a 
..revanche“ lehetőségétől is megfoszsza 
F rancziaországot.

Németország már is az oroszok 
pártjára lépett, mert követeli, hogy a 
Vej-haj-vej ellen intézett japán táma­
dás ügye választott bíróság elé kerüljön. 
De van más háttere is a dolognak, 
ez pedig az, hogy Németország segít­
sége mellett Oroszország háti an ki­
vonhatja haderőit a lengyel tarto­
mányokból és a keletázsiai harcz- 
térre küldheti; mert a lengyelek föl­
kelése esetén Németország rendcsinálás 
ürügye alatt leverhetné a már-már most 
is kitörni készülő lengyel forradalmat.

Németország ajánlkozása és két­
színűsége a legnagyobb utálatot kelti 
és ezt legelőször az Egyesült államok 
fogják éreztetni a németekkel.

Megczáfolt orosz hírek.
Tokióból meerczáfolják a legutóbb vi­

lággá röpített híreket, E szerint hazugság az, 
hogy a Port-Arthúr mellett partra szállított 
kétezer főnyi japán csapatot megsemmisítet­
ték volna. A partraszállás sikerült a japán 
hajóhad védelme alatt és ez a japán sereg 
most a Port-Arthúr körül fekvő magaslatokat 
tartja megszállva.

Koreában eddig 56.000 főnyi japánse­
reg szállt partra, amely védett állásban 
nyomul előre. Három-négy nap múlva a 
japánsereg 100 000 főre fog szaporodni.

Tokióból jelentik, hogy a japánhajó­
hadnak csupán két torpedónaszádja és két 
őrjáró hajója sérült meg, de egyik sem sülyedt 
el, ellenben újabban ismét elsülyesztették a 
japánok az oroszok egyik őrjáró hajóját.

Megtámadott angol hajó.
Londonból táviratozzák, hogy pén­

teken a nyílt tengeren több orosz hajó 
megtámadta az angolok egyik hajóját. 
Az orosz hajók kereszt-tüzbe fog­
ták az angol hajót, amely súlyos sé­
rüléseket szenvedett. Az orosz golyók 
három angol tengerészt megöltek, 
többeket megsebesítettek.

Az angol hajó nem viszonozta a 
lövéseket, hanem minden oldalán föl­
húzta az angol lobogót. Erre az orosz 
hajók beszüntették a tüzelést és az 
orosz parancsnok átment az angol ha­
jóra, alázatosan bocsánatot kért és ki­
jelentette, hogy tévedésből japán ha­
jónak nézték az angol hajót, nem jól 
látták a zászlót, azután könyörgött az 
angol hajó kapitányának, hogy kor­
mányához ne tegyen jelentést. Az 
angol hajó kapitánya hidegen tudo­
másul vette a mentegetödzést és föl­
szólította az orosz parancsnokot, hogy 
távozzék hajójáról

Az angol hajó kapitánya a legkö­
zelebbi japán kikötőből megtáviratozta 
Londonba az esetet.

Londonban nagy izgalmat keltett 
az eset, amelyet alattomos merénylet­
nek tartanak és azt hiszik, hogy az oro­
szok nem tévedésből, hanem szánt szán­
dékból támadták meg az angol hajót, hogy 
elsülyeszszék, de mivel ez nem sike­
rült és japán hajók tűntek fel a lát­
határon, bocaánatkérésre fogták a dol­
got. Ha sikerült volna az angol­
hajót elsülyeszteni, akkor letagad­
tak volna ezt a kalóz-merényletet. 
Az angol kormány szigorú vizsgálatot és 
kárpótlást követel.

lemét orosz vereség.
Mint a római „Capitol“ czimü lap írja, 

az olasz tengerészeti tanács legutolsó ülő 
sén felolvasták a harcztérről érkezeit, hite­
les táviratokat. Ezek szerint az eddig tudott 
veszteségeken kívül még három orosz hajót 
tettek tönkre a japánok.

ilacvrE, ti kozonséK°t, hogy műhelyünket meg-
nacyobbuva ahöan a kellemes helyzetben vagyunk, hogy
ÚJ*, szerinti megrendeléseket 24 órán
müheívünUki1«1^? v ", legn?gy0bb Pontossággal saját
hä*ila« i"kbn Részltünk valamint óriási raktárt tartunk 

v zilag készült női-, férfi- és gyermek czipö
-=- csizmákból.- —

ÚJDONSÁGOK"
— Az uj-párt kiáltványa. A na­

pokban jeleztük, hogy országosan szervez­
kedő uj-párt vezére, báró Bánffy Dezső 
kiáltványt intéz a magyar nemzethez. A 
kiáltványt százezer példányban vasárnap 
kapják meg a vidéki pártszervezetek. A kiált­
vány ma fog Debreczenbe is megérkezni.

— Eljegyzés. Két előkelő család 
ifjú sarjainak boldog frigykötésének előhír­
nöke az az eljegyzési hir, amely tudatja ve­
lünk, hogy néhai Váradi Szabó János ud­
vari tanácsos s nejének Lázár Mária úrnő­
nek, a Vereskereszt egyesület Debreczen 
városi választmánya elnöknőjének fia, Váradi 
Szabó János, Hajduvármegx e tb. aljegyzője 
jegyet váltott Szunyogh Zoltán biharvárme- 
gyei nagybirtokos és neje Juricskay Jolán 
leányával, Olga kisasszonynyal.

— Estély a kereskedelmi csar­
nokban. Fényes, előkelő közönséget von­
zott a kiváló Ízléssel, tapintattal egybeálli 
tott műsor a Kereskedelmi Csarnok szom­
bati estélyére, a melyet a szereplő egyéni­
ségek kiválósága valóságos művészeti ese- 
ménynyé avatott. Ritka műélvezetet nyújtott 
mindjárt az első számmal Falk Richard, 
budapesti iró, és a „Színházi Újság“ szer­
kesztője, ki a nézőtér genre alakjait-rajzolta 
meg szellemességgel, csillogó humorral. Uiána 
épeit fel a debreczcni szinházlátogató kö­
zönség^ régi kegyencze, a kedves, utólérhe- 
tetleo Zsül, ki mikor id. Coquclinnek „Az 
élet“ről Írott operett jében az ö utánozhat- 
lan kellemével elfintorította arczát, a közön­
ség valósággal tombolt elragadtatásában a 
régi emlékók felújításának hatása alatt. 
Utána Z. Singhofer Vilma az opera ház 
tagja énekelt csengő, iskolázott hangon íolasz 
franczia áriát, melyet a közönség zajos tap­
sai közepette még magyar dallal is kiegészí­
tett. Ezután Gyöngyi Izsó énekelt két kup­
ét óriási hatással, harsogó kaczajra fakasztva 
még a legkomolyabb hallgatóját is. Utána 
ismét Zsül remekelt két vig magánjelenet 
mesteri elszavalásával. Majd Z. Singhofer 
Vilma Turnay Alajos két remek zenekölte­
ményét adta elő meleg érzéssel. Végül Gyön­
gy* Izaó „gyöngyi-gyöngyicsélt" ismét, való-

es

Mandel és Társa
kizárólagos czipö raktár

DEBRECZEN, Piacz-u. 44. sz.
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sággal elfulasztva a közönséget nevetésbe, 
kaczagásba. Ezzel bevégződött a mindvégig 
élvezetes műsor, a melynek végeztével kez­
detét vette a Magyariék talpalávalója mellett 
a táncz. Az estélyen megjelentek Domabidy 
Elemér főispán, Dobieczki Sándor képviselő, 
Szabó Kálmán kamarai elnök, Szávay Gyula 
kamarai titkár és még számosán.

— Hajdú, aki gyönyörűen hímez
A városháza emeletén teljesít szolgá­
latot Körner Adolf tanácsos mellett 
Szekeres Miska hajdú, aki az előszo­
bában üldögél naphosszat és unalmá­
ban himczget, még pedig oly művé­
sziesen, hogy akármilyen képzett him- 
zönönek is dicséretére válnék a mun­
kája a különben daliás termetű, csi­
nos képű, fiatal hajdúnak. A hímzései 
igazán figyelemre méltók és az általa 
hímzett asztalkendők és egyéb hím­
zett munkái díszére válnának akármilyen 
finnyás, nagyigényü kisasszonyka ke­
lengyéjének. Szekeres Miska csak kedv­
telésből és unaloműzésből hímez, de 
ha a hajdúi,,hivatalkodással“ fölhagyna, i 
a hímzéssel is megszerezhetné a min­
dennapi kenyerét.

— Márczius 15 megünneplése.
Az iparos ifjak őnképző egyesülete ez, a 
minden szép és hazafias eszméért lelkesülő 
egyesület, legutóbb tartott választmányi ülé­
sén már gondoskodott márczius 15 ike meg­
ünnepléséről. Tekintettel azonban arra, hogy 
az egylet tagjai köznapon gátolva vannak 
megjelenésükben, a választmány úgy hatá­
rozott, miszerint ez évben az egyesület már­
czius idusának megünneplésére a 15-ét meg 
előző vasárnapot (13-at) szenteli. Az ünne­
pély programmjának kidolgozására szükebb 
bizottság lett kiküldve. Az ünnepélyről már 
annyit előre jelzünk, hogy az tánczczal fog 
végződni.

— Közgyűlés a polgári körben.
A „polgári kör“ vasárnap délután 3 órakor 
tartja meg Piacz-u. 7. sz. alatt levő helyi­
ségében évi rendes közgyűlését, melyre a 
tagok figyelmét azzal hívja föl az elnökség, 
hogy a közgyűlés után társasvacsora lesz 
a „Bika“ éttermében.

, ~ Vig farsangi est. A debreczeni 
Svetits-intézet Öuképzö és Segítő köre febr. 
15-én és 16 án d. u. 5 órakor az intézet 
nagy termében vig farsangi estélyt rendez, 
mely változatos zeneszámaival, tarka-barka 
magán jeleneteivel, tüiidérjátékaival igen kel­
lemes és érdekes estélynek Ígérkezik. A sze­
replők részint a felsőbb leányiskola, részint 
a tnnitónöképző intézet növendékei közül 
kerülnek ki.

— Baltával fizetett. Az este Szabó 
István csap-utczai napszámos átment 
a Vendég-utczán lakó Gáti Sándor 
barátjához kártyázni. Késő éjjelig for­
gatták az ördög bibliáját, amikor ösz- 
szevesztek a fizettség miatt. Rövid szó­
váltás után a vitás kérdést úgy oldotta 
meg Gáti, hogy éles baltájával fejbe verte 
a kártyacziinboráját, úgy hogy azt men­
ten elborította a vér. A baltacsapás 
oly súlyos volt, hogy Szabónak a bal 
szemöldökét a hússal együtt csontig 
levágta és a szemét is megsértette. A 
súlyosan sérült embert Fejér rendőr- 
biztos éjféltájban beszállította a köz­
kórházba.

— Juh'ártó gazdák gyűlése. A
1 ebreczeni juhtartó gazdák vasárnap délelőtt 
hz órakor a városháza könyvtári szobájában 
gyűlést tartanak.

L II -T Dalest61y- a debreczeni „Kossuth 
j Balkor márczius 14-én dalestélyt rendez az 
„Arany Bika* dísztermében. A hazafias mű­
soron, mely igen gazdagnak ígérkezik, most 
dolgozik a rendezőség.

j . . ~ H*r a székely társaságból. A
, debreczeni „székely társaság* folyó ev hó 
! 14 én délelőtt 11 órakor a Jogász és Tiszt- 
'viselők köre helyiségében rendes választmá- 
! nyi ülést tart. Tárgyai : folyó ügyek, a köz­
gyűlés előkészítése.

— Birkózó tanfolyam. A birkózás 
a legszebb és legegészségesebb sport, amely 
hivatva van kiküszöbölni a labdarúgást, a 
mely egészségtelen is, veszedelmes is. A 
birkózás sportját Debreczonben is mega karja 
honosítani Wladimir, a hírneves birkózó- 
mester, aki egy hónapos tanfolyamot nyit a 
napokban. A birkózómester tanfolyamát a 
péterfia-utczai Tornacsarnokban rendezi, a 
hol a tanfolyamra jelentkezőket fölveszi. Az 
egé-zséges és hasznos sportot különösen az 
ifjúságnak ajánljuk melegen. Diákok kedvez­
ményben részesülnek. A tanfolyam, mely 
márczius közepéig tart, a napokban veszi 
kezdetét, amelynek végeztével nyilvános ama- 
teur-versenyt tart.

— Kefegyári munkásbál. A deb­
reczeni Falk-féle kefegyári munkások min­
denképen kitesznek magukért. A í. hó 20-án 
rendezendő báljukra igen csinos tánczrendet 
készítettek, amivel minden belépő hölgyet 
fognak megajándékozni. Ezek a derék mun­
kások — kik egész éven át szorgalmasan 
dolgoznak — méltán megérdemlik a közön­
ség pártfogását, már azért is, miután a tiszta 
jövedelem a saját betegsegélyzö egyletük 
javára fog fordittatni.

— Elgázolta a bérkocsi, a föut-
czán szombaton Katona János 16. 
számú bérkocs ja elütötte Wagner 
Sámuel gyöngyösi napszámost, aki 
könnyebb természetű sérüléseket szen­
vedett. A rendőrség a bérkocsis ellen 
a vizsgálatot megindította.

— Visszalopott ruhák. Rauter Mari 
nevelőnőtől pénteken, amikor Búzás Miklós 
honvédszázadostól uj helyére, a Szt.-Anna- 
utcza 25. sz. házba költözött, 43 korona ér­
tékű ruhaneműt lopott el ismeretlen*tettes. 
A nevelőnő feljelentést tett a rendőrségen, 
amikor szombaton az ismeretlen tettes a lo­
pott ruhanemüeket visszaszár aztatta.

— Sorshúzás. Szombaton reggel húz­
tak sorsot a városháza nagytermében azok 
a sor alá kerülő ifjak, kik 1883-ban szület­
tek. Összesen 393 ilyen állítás köteles ifjú 
van, kiknek nagy része személyesen jelent 
meg, mig a meg nem jelentek helyett a bi­
zottság, meiy Kovács József polgármester, 
Szabó Kálmán tanácsnok, K. Kiss József 
és Pál ff y Gábor köztörvényhatósági bizottsági 
tagokból állott, húzta ki a számokat. Az első 
számot Albi Gusztáv, az utolsót Molnár György 
állítás köteles ifjú húzta ki.

— Bicskázó csavargók. Nagy nép-
csödületet okozott szombaton délután 
az Arany János utczában két csavargó 
verekedése. Kis Lajos és Vig Pál 
tülekedett a népes utczán és már bics­
kára kapott mindkettő, amikor a ren­
dörök elfogták és bekísérték őket.

— Javíthatatlan csavargó. A vá 
ros területéről örökre kitiltott Lónart Pétert 
a rendőrség kolduláson érte. Hazatolonczol- 
ják a biintetós„e kitöltése után.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
jó rokonok, jó ismerősök és jó barátok, kik 
felejthetetlen drága nőm temetésén megje­
lentek s igaz részvétükkel fájdalmunkat eny­
hítették, fogadják ez utón is köszönelemet. 
Hegedűs Mihály.

x Menyasszonyi kelengyék és al­
kalmi ajándéktárgyak legolcsóbb bevásárlási 
forrása Lám Sándor üveg és porczellán üz­
lete. Debreczen, Piacz- és Hatvan-utcza 
sarok.

TÁVIRATOK.
Az ezrednyelvek.

Pietreich közös hadügyminiszter bizal­
masan kijelentette a delegátusoknak, hogy 
az ezrednyelvek terén is engedményt tesz és 
pedig az ezrednyelvet a legénység nyelv­
tudása szerint állapítják meg ezentúl. 
Nagyon csekély engedmény ez.

Az uj ágyuk.
Az arzenálban a magyar delegátusokat 

körülvezette Pitreich. Jelen volt Nyíri Sán­
dor honvédminiszter, Spaun tengernagy és 
Kropacsek táborszernagy. Az arzenálban be­
mutatták az ágyukat és megmagyarázza Pit- 
i eich, hogy a régi és uj rendszer közt mi a 
különbség. A bronz-ágyu darabja 1770, az 
aczélágyu darabja 4700 koronába kerül. 
Milyen takarékos az osztrák sógor .. .

Kilry Klára megy.
Lázban a főváros. Talán a japánokat 

megverték ? Vagy nagy botrány történt? 
Nem. Küry Klára a népszínháztól elmegy, 
ez a láz oka. Ez a nagy esemény, Küry 
Klári összeveszett az igazgatóval, mert 
az megmerte mondani neki, hogy taián 
a kevéske hangja elfogyott, vagy kövé­
rebb lett, vagy nem akarja a fizetését 
emelni. A durva, goromba Porzsolt: elül­
dözte a szegény Küry Klárit. Hallatlan. 
— ennek véres tüntetés lesz a vége.

Orosz hadihajók útja.
Ferimből táviratozzák, hogy 12-én 

a Suez-csatornából este 7 órakor orosz 
hadihajók vonultak el látszólag Dsibuti­
felé torpedónaszád és az orosz ön­
kéntes hajóhad gözöse kíséretében.

Mulatságok,
Posta és távirótisztek bálja. A

debreczeni posta és táviró tisztek szomba­
ton este fényes sikerű bálát tartottak a va­
súti állomás éttermében. A jelen volt hölgy- 
koszorú névsora a következő ;

Asszonyok ■ Csath Zsigtnondné, Pub- 
bg Ernőné, Kamerath Gyuláné, Popovics 
Islvánné, Gál Béláné, Boczán Elemérné, Bu- 
daházy Albertné, dr. Széli Kálmánné, Rónay 
Lászlóné, Papp Jánosné, Nagy Árpádné, 
Hetey Károlyné, Latzkó Károlyné, özv. Nagy 
Sándor, Dittrich Antalné, Bommersbach La- 
josné, Róth Kálmánné, Paál Gusztáva , Uj- 
váry Istvánná, Gáf Józsefné, Szabó Józsefné, 
Meszlé íyi Lajósné, Altman Hugóné, Lengyel 
Sándorné, özv. Gévai Ernőné, Papp Lajosáé, 
ifj. Szilágyi Jánosné, Lovász Lajosné (Kábá­
ról), György Mihályné, Lichtman Mártonne, 
özv. Sütő Istvánná, Zeleznik Gyuláné, Kovács 
Istvánná, Takács Ferenczné, Schuster Jánosné 
Vásárhelyi Béláné, Kiss Józsefné, Pollacsek 
Józsefné, Lörincz Ignáczné.

Lányok : Kameráth Margit, Popovics 
Mariska, Kain Ida, Márlonffy Flóra, Buda* 
házi Giziké, Rónai Ilonka, Ilniczki Malvin, 
Ilniczki Ilonka, Bállá Irina, Hant Ida, Ditt­
rich Margit, Reisinger Pannika, Ujváry Mar­
git, Gréf Ida, Puchlin Berta; Miaveez Ró- 
zsika, Bállá Szeréna, Lengyel Margitka, Nagy 
Irénke, Gévay Gizella, Gévai Vera, Hoffman 
Erzsiké (Munkács) Kovács Szeréna, Lovász 
Vilma (Kaba), György Karolin, Eisman Mar-
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git, Szabó Irénke, Thoma Szilvia. Sütő Emi­
lia, Liemslein Vilma. Takács Gabi, Naschitz 
Melanie, Kálmán Erzsiké, Pollacsek Mariska.

Függetleneégl kör-bál. A debro- 
czeni függetlenségi kör bálja, mint előre is 
látható volt, gyönyörűen sikerült. A jelen 
volt hölgyek névsorát alább közöljük:

Asszonyok : Kecskés Mihályné, Kiss 
Józsefnó, Kéki Józsefné, Burai Jánosné, iíj. 
Kecskés Istvánné, Teremi Gáborné, özv An- 
dirkó Mihályné, Dull Sándornó, Kiss Mi­
hályné, Daku Mariska, Mogyorósi Miklósáé, 
Vértesi Andrásné, Kovács Mihályné, Kovács 
Józsefné, Kozma Péterné, Nagy Andrásné, 
özv. Bihari Jánosné, özv. Rácz Gáborné, 
Faragó Andrásné, Miskolczi Istvánné, Nagy 
Ferenczné, Balogh Jánosné, Vékony Mi­
hályné, Kálmán Istvánné, Nagy Jánosné, 
Bundi Sándorné, Sarkadi Andrásné, Prém 
Jánosné, Erdei Ferenczné, Szendrei Fe­
renczné, Bőr Istvánné, Tólh Mihályné, Fé 
süs Lajosné, Bencze Mihályné, Diószegi Já 
nosné, Pongor Jánosné, Nagy Józsefné, Végh 
Dánielné, Böszörményi Mihályné, Bor Fe­
renczné, Barna Györgynó, Csabai Péterné, 
Szatmári Ferenczné, Balogh Mihályné, Szi 
geti Gáborné, Molnár Józsefné, Tóth Jó 
zsefné, Csapó Péterné, Soltész Istvánné, 
Tóth Gergelyné, Kovács I ászióné, Szilágyi 
Mihályné, Kovács Péterné, Erdei Jánosné, 
Szigeti Istvánné, Ormós Istvánné, Móré Sán­
dorné, Kovács Ferenczné, Birinyi Lajosné, 
Sallai Jánosné, Csontos Péterné, Nagy Jó 
zsefné, Vilmányi Ferenczné, Luczi Mihályné, 
Halász Lajosné, Ecsedi Józsefné, B. Nagy 
Jánosné, iíj. Nagy Jánosné, Bozóki Mi­
hályné, Kovács Jánosné, Kaszás Istvánné, 
Posta Istvánné, Kertész Ferenczné, Orosz 
Józsefné, Piros Józsefné, Jóna Istvánné, 
Békési Jánosné, Gere Jánosné, Dalmi Ist­
vánné, Kovács Ferenczné, Járay Ödönné, 
Kocsis Jánosné, ifj. Kecskés Istvánné, Nádas 
Imréné, Dalmi Istvánné, Kovács Istvánné, 
ifj. Korom Józsefné, Papp Mihályné, Kovács 
Istvánné, Harsány! Istvánné, Kustár Józsefné, 
Nagy Gáborné, Végh Jánosné, Kovács 1st 
vánnó, Barczn Mihályné, Erdei Istvánné, Bi­
hari Istvánné. Takács Józsefné, Veres Mi­
hályné, özv. Tőkés Ferenczné, Gyarmati Já- 
nosné, iíj. Kovács Imréné, Guti Istvánné, 
özv. Nagy Ferenczné, Oláh Jánosné, özv. 
Szabó Mihályné, Sallai Sánuorné, özv. Ko­
vács Mihályné, özv. Koncz Jánosné, Jándi 
Bálintné, Fridvalszki Rezsőné.

Leányok : Kecskés Mariska, Kiss Esz­
tike, Rór Mariska, Kéki Esztike, Burai Er­
zsiké, Teremi Mariska, Teremi Erzsiké, Au 
dirlcó Mariska és Erzsiké, Dúl Juliska, Kiss 
Mariska és Juliska, Daku Mariska, Mogyo- 
róssy Mariska, Vcrtessy Zsuzsika, Kovács 
Erzsiké, Kozma Esztike, Molnár Esztike és 
Sárika, Bihari Juliska, Rácz Mariska, Faragó 
Juliska, Miskolczi Mariska és Esztike, Nagy 
Erzsiké, Vékony Juliska. Kálmán Ju iska és 
Erzsiké, Nagy Esztike, Bundi Juliska, Tóth 
Zsuzsika, Sarkadi Mariska, Kecskés Erzsiké 
és Esztike, Szendrei Zsuzsika, Csiszár Ju­
liska, Tóth Erzsiké, Fésűs Mariska, Diószegi 
Juliska, Pongor Erzsiké és Juliska, Hegedűs 
Erzsiké, Nagy Juliska és Mariska, Bányai 
Margitka, Végh Juliska, Bőr Juliska és Ma 
riska, Böszörményi Rózsika, Barna Zsuzsika, 
Szathmán Mariska, Balog Erzsiké és Mariska, 
Szigeti Esztike, Tóth Rózsika és Esztike. 
Csapó Esztike, Soltész Zsuzsika, Pelhő Róza, 
Kovács Esztike és Erzsiké, Szilágyi Zsu­
zsika és Juliska, Kovács Esztike, Szigeti 
Esztike, Ormós Rózsika, Móré Juliska, La- 
bancz Erzsiké, Kovács Esztike, Birinyi Er 
zsike és Katieza, Sallai Mariska, Nagy Er­
zsiké és Juliska, Vilmányi Esztike, Ecsedi 
Juczika, Ecsedi Juliska és Mariska, Luczi 
Erzsiké, Bozoki Zsuzsika, Seres Róza, Ka­
szás Mariska. Posta Erzsiké, Kiss Mariska, 
Kertész Ilonka, Ser s Róza, Békési Erszike, 
Jóna Esztike, Cede Erzsi,e. Kovács Juliska, 
Szolnoki Juliska, Kocsis Juliska, Demjén

Erzsiké Nádudvarról, Dalmi Böske és Pi­
roska, Kovács Erzsiké. Szebenyi Zsuzsika, 
Papp Juliska, Kovács Zsuzsika, Harsány! Ju­
liska, Fustár Ilona, Nagy Juliska, Végh Ju­
liska, Gömöri Juliska, Erdei Erzsiké, Bihari 
nővérek, Veres Juliska, Gyarmathi Mariska, 
Varjas Esztike, Oláh Sárika, Sallai Zsuzsika, 
Szűcs Juliska, Koncz Juliska, Molnár Ju 
liska slb.

Temetkezési egyleti tánozmu- 
lftteág. Azt gondolná az ember igazán, 
hogy hm ! a temetkezési egylet az csak . . . 
temetkezni tud. Teringettót ! Csapott farsang 
utórstéjén olyan mulatságot a Koronában, 
hogy a vidám társaságnak, zajosan mulató 
pároknak mindenre volt gondjuk, csak arra 
nem, hogy az a mulatság a „Temetkezési 
Egylet“ tánczmulatsága, melynek tagsági jo­
gával élni legalább is élelveszedolemmel 
jár. A vidám estély kivilágos kivirradlig tar­
tott. A jelenvolt asszonyok és lányok név­
sora a következő :

Asszonyok: Nádasdy Józsefné, Csuto- 
rás Lajosné, özv. Sinay Sándorné, Bagdácsy 
Józsefné, László Józsefné, Kiss Lajosné, 
Iklódy Jánosné. özv. Pikó Imréné, Nagy Ist­
vánné, Némethy Gáborné, Balogh Miklósáé, 
Kovács Józsefné, Kmetty Lajosné, özv. Spi- 
sánk Lajosné, Ladányi Lajosné Erdey Gá­
borné, Novák Károlyné, Sipos Károlyné, 
özv. Papp Jánosné, Gyökös Mihályné, Vida 
Miklósné, Ballay Sándorné, Tóth Ferenczné, 
Kaaránszky Károlyné, őry Andrásné, Tóth 
Istvánné; Kovács Józsefné, Kerékgyártó La­
josné, özv. Papp Györgyné, Horváth Imréné, 
Puhák Jánosné, Fürst Istvánné, Pomor Já­
nosné. Kónya Lajosné, Róz-ássy Lászlóné, 
Dómján Lajosné, Molnár Jánosné, Szathrnáry 
Andrásné, Sári Károlyné, Nviri Sándorné, 
Almássy Gáborné, Halupka Józsefné, Varjassy 
Gyuláné.

Leányok : őri Erzsiké, Kráránszki nő­
vérek, Gáti Margitka, Bak Mariska, Szikszai 
Juliska, Horváth Mariska, Gibó Amália, Ba­
logh Mariska, Fáik Esztike. Berta Juliska, 
Lőrincz Terézke, Molnár Zsuzsika, Koletár 
Czilike, Szatmári Kata, Vályán Mariska, Lan­
tos Piroska, Molnár Erzsiké, Szathmári Esz­
ter, Almási Zsanet, Nagy Zsuzsika, Halupka 
nővérek, Vórtessy Juliska, Vértossy Mariska, 
Diószegi Zsuzsika, Dalmy Katalin, Antós 
Mogyorós Esztike, Barcsa Erzsiké, Sinai Ju­
liska, László Juliska, Kis Erzsiké, Kis Zsu 
zsika, Salánki nővérek, Pikó Esztike, Nagy 
Erzsiké, Nagy Esztike, Moskovszky Juliska, 
Katona Katieza, Németi Teréz, Németi Mar­
gitka. Balog Juliska, Kovács Juliska, Tóth 
Gizella, Fekete Erzsébet, Kovács Katieza, 
Kmetti Veronka, Mike Blanka, Koch Mariska, 
Ladányi Juliánná, Novák nővérek, Sipos Ró- 
zsika, Pap Erzsiké, Szojka Erzsiké, Vida 
Mariska, Király Juliánná, Orbán Lídia, Or­
bán Zsófika, Tólh Róza.

Magdolna. Szombaton este közepe­
sen telt ház előtt került szilire Rákosi Jenő 
parasztdrámának jelzett hatalmas társadalmi 
színmüve: a Magdolna. Csak dicsérettel 
adózhatunk az igazgatóságnak, hogy az ope­
rettek özönében felelevenítette ezt a mély­
séges erkölcsi tartalmú, s roppant tragikai 
erővel megírt drámai alkotást. A színészek 
egytől-egyig komoly odaadással igyekeztek 
megfelelni nehéz föladatuknak, de az est 
sikerének oroszlánrésze Jeszenszkynét, Mag­
dolna személyesilöjét illeti Egyformán ki­
tűnő, nagy és művészi volt. mint. csapongó 
kedvű, fiatal víg lány, mint bűnökbe sü- 
lyedt nagyvilági dama, s mint kerítő, kére- 
gető elesett koldusasszony. Sokszor meg­
újuló tapsvihar jutalmazta a művésznő ér­
tékes, hatalmas játékát. Kívüle sokat tapsolt

ki természetesen sokszor keltett derültséget a 
komor jelenetek közepette. Csige Ilona Mag- 
dus szerepében szintén igen kedvesen for­
golódott. Szóval az egész előadás összevá- 
góságával, művészi színvonalával a társu­
latnak becsületére vált.

Színházi hírek. Vasárnap két elő­
adás is lesz színházunkban, dólu’án Mi- 
löcker Károly 3 felvonásos operettje a „Sze­
gény Jonathán“ kerül színre félhelyárakkal. 
Este lesz a premierje ifj. Bokor József lát­
ványos néprajzának, melynek a czime „Uta­
zás Magyarország körül“ a néprajz szerep- 
osztása a kővetkező : Hadadi Fioris Faragó 
Ödön, Margit Csige Ilonka, Felhő Gyula 
Pataky Béla, Julesu Hahnel Aranka, Schelm 
Krémer Jenő, Hires Sebestyén Géza, Jancsi 
Karacs Imre, Gyuri Mezei Andor, Csended 
Csiky László, Rózsi Krémemé Lili, Hladók 
Szilágyi Aladár, Zsófika Havasi Szidi, Illirka 
Rálhonyi Tilla, Janó Iványi Antal, tót fiú 
Szabó Gyulus, Juon Krasznay Aranka, Györgye 
Cserny Béla, Ferkó Nagy János. A darabban 
előforduló töborzót és oláh tánezot Berze- 
viczy Etel és Falud! Berta tánczoljálc. Pén­
teken lesz a premierje Barrce I. M. 4 tei- 
vouásos fantáziájának, az „Egyenlőség“-nek, 
melyre jegyek keddtől fogva előre válthatók. 
Az „Utazás Magyarország körül“ pre­
mierjére az utalványjegyek érvényesek lesznek.

T örvénykezés.
Bűnügyi főtárgyalások. Február 

hó 15-én hétfőn vádtanaesi ügyek és itelet- 
hirdetések. Február hó 17 én szerdán tütar- 
gyalások : Szilágyi József és társa ellen, 
hatóság elleni erőszak bűntettéért, Friedmann 
Jakab s társa ellen, ínugáulak sértés bümet- 
téért. Február hó 18 án csütöriökön főtár­
gyalás : Kohn Lipót ellen, hatóság előtti rá­
galmazás vétségéért; Február hó 19 őu pén­
teken főtárgyalások : Bessenyei József ellen, 
hivatalból üldözendő rágalmazás vétségéért, 
dr. Benedek János országgyűlési képviselő 
ellen, párviadaivétsége miatt.

Mezőfi, a népvezér. Az újjászerve­
zett szocziali ,ta pártban tavaly szakadás tör­
téni. A párivezetőség es velük a Invek közül 
is sokan kiváltak a pártból s annak vezéréi, 
Mezőfí Vilmost sulyos vádakkal illették, 
elnevezték népcsalónak, azt mondották, 
hogy a befolyó pénzekkel nem számol el 
stb. Mezőfi rágalmazás, becsületsértés miatt 
panaszt emelt Poór Árpád czipészmester 
ellen, aki sértő tartalmú levelet is irt neki. 
Ebben az ügyben pénteken tartották meg a 
tárgyalási a budapesti büntető járásbíróság­
nál. Poór Árpád beismerte, hogy a sértő 
kilejezéseket használta Mezőfi ellen, de vi- 
szonvádat emelt, mert Mezófi öt viszont 
Judásnak mondotta s azt állította róla, 
hogy eladta magát a papoknak. A tár­
gyalás megkezdése után Mezőfi kijelentette, 
hogy nem akarta megbántani Poort, akit 
tisztességes jellemű, beesületes ember­
nek tart. Poór erre a hekülékeny kijelen­
tésre azt válaszolta, hogy ő azonban Me­
zőfii továbbra is országos csalónak tartja, 
A biró ezért a kijelentésért rendreutasitolta 
Poórt. Rózsa Gyula, az újjászervezett part 
vezetőségi tagja, akit Iáimként hallgattak ki, 
meg súlyosabb vadakkal illette Mezöfíí, aki­
nek izgatott szóváltás után azt mondta, 
hogy azt is elvette a kizsákmány olt nép­
től, amit a burzsoá meghagyott neki. 
Rózsát a biró kivezettetóssel fenyegette, ha 
Mezöfit tovább is sértegeti. A biró Mezófit 
30 korona birságra, vagy 3 napi elzárásra 
itéite. Poórt ellenben csak 10 koronára, vagy 
egy napi elzárásra ítélte. Ennek az ügynek 
még folytatása is lesz, a mennyiben még öt 
hasonló rágalmazási és becsületsértési pór 
van folyamatban íme — és ezek az embe­
rek ordítják a piaczon, hogy ők a magyar népa közönség Klenovicsnak, Krémer Jen^ I -4? ?
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BO kilói 3 frt 
70 krig mé­
tere blouzok- 
mib ós kimenő

Nyilttér.

Foulard-selyem
ruháknak. Bérmentesítve és elvámolva a házhoz szál­
lítva. Gazdag mintaválaszték forduló postával. Hen- 

neberg selyemgyára Zürich, II.

Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönséget értesíteni, hogy vevőink igé­
nyeit fokozottabb mértékben óhajtván 
kielégíteni, ezentúl

saját őrlési Wrlisztttl
(úgy búzából mint rozsból)

fogunk állandóan szolgálni.
Úgyszintén bátrak vagyunk felem­

líteni, hogy elhatároztuk, miszerint még 
áldozatok árán is forgalomba hozunk 
egy uj fajta darált kávét kilónként 1
írtért.

Ugyanazon összetételben, mint per­
gelt kávéink vannak, melyeket tudva­
levőleg válogatott 4 fajta kitűnő mi 
nöségü (u. m. Domtmgo, locea, Jáva
Cuba) nyers kávéból keverve pergelő ni 
és melyek eddig is közkelendöségnek 
örvendenek.

Sziges pártfogást kérve, vagyunk 
tisztelettel

lisztig és Ián
fűszer-, liszt- és gyarmatáru nagykereskedő
Simonffy-utcza, városi bérház,
m (Halköz-sarok.)

A Búsi-u. io. sz. HáztDlaiiöBosfli fipinÉs
id. Szeneim láoos-íéle ház

9 hold 300 >öl ondódi föld­
jével a február hó 10-én megtartott 
árverésen 6361 koronáért kelt 
el. A ki útó-ajánlatoktit óhajt 
tenni, felvilágosítást nyerhet

Dr* Tervey Tamás
ügyvédnél

József kir. herczeg-u. 5, sz.

bOŰ frtot
űzetek annak, ki a Bartílla fogvbének használata mellett, 
üvegje 35 kr., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzük. (Franco küldéssel külön 48 kr.) Bat'lília- 
Willkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. Főraktár 
Török J. Budapest, Király utcza Iá. - -Kapható min­
den gyógyszertarban. — Csakis „Bartilla fogviz1- ké­
rendő. Hamisítások bejelentése jól jutalmaz tátik. Oly 
helyekre, hol nem kapható, bónuentve küldök 7 üve­

get á forint (iO krert.

Egyközelvidcki nagyobb 
községben a főtéren, igen 
nagy forgalmú helyen egy 
bor, sor és páli^i 
mérés vezetése kiadó.

Ezen üzletből egy család 
tisztességesen megélhet. — 
Nagyon kedvező feltételek.

Czim és feltététel a 
kiadóhivatalban.

GANIBAL-FÉLE
hajeltávolitó-viz

egyszeri használat után 2 perez alatt alapos in eltá­
volítja gyökerestől a legerősebb haj- — 
szálakat az arczból és testből (karok, 
kezek, lábak stb.i minden fájdalom nél­
kül és a bőrre nincs hátránynyal. Egé­
szen uj és legbiztosabb eljárás, mely 
csodálatos eredményeket ért el. Nagyon 
kellemes illatú, könnyen kezelhető, tel­
jesen ártalmatlan (jótállás mellett.) Ára üvegenkint 
fost részére 6 forint, arcz részére 5 forint [erős haj- 
nfílJ, 4 forint vékony hajszálakhoz. Szétküldés min­
denfelé titoktartás mellett utánvéttel a feltaláló által.

B. M. SAMBAL Wien, I Possgasse II.
Lerakat Bécsben : »Moderne» illatszerkereskedés, I., 
Káratm.rstr. 43. Raktár Parisban : 1« Rue Trouchet

DUNKEL V. K.
Felső magyarhoni első parquetgyár és 

gőzíiirésa részv. társ. Kassán.
Ajánlja kitűnő tölgyfából készült 

sokszorosan kitüntetve paikeíáit, úgy­
nevezett amerikait, tömör és berakott 
koezkáit jutányos árak mellett.

A lerakás kívánatra gyári lerakók 
által a legpontosabban történik.

jjügr Bajsmin^ák tii,meniesen.
nagybani kivitel mindenféle.

Kik lakásaikat gyorsan és biz­
tosan óhajtják Május hó 1-ére 
bérbe adni, jelentkezzenek

Túrái Fari as
lakásközvetitő osztályánál

DEBRECZEN, Miklós-u. 8. sz.

1900. Pániéi világkiállítás GRAND PRIX.

„EW!ZDA“-féIe restitutionsfluid
cs. és kir. szab. mosóvíz lovak részére.

M §§
y mßmíi W

■ f! 1

Egy üveg ára
2 kor. 80 fill.
40 óv óta az ud­
vari istállókban 
a katonai és 
polgári nagyobb 
istállókban 

használatban 
nagy megeről­
tetés előtt és 
után erősítőül 
az inakmereve 

dése ellen, stb. 
a tralnlngnél 

nagyobb mun­
kára képesíti a

Valódi minő.-iégben csak az itt lát­
ható védjegygyei kapható minden 
gyógyszertárban és drogua üzletben.
Ké,»en árjexvzéketi iueven és bérmeutve.

Főraktár: KWIZM JÁNOS FEBENCZ
cs. és kir. osztrák, magyar királyi, vonlán királyi és bolgár 

fejedelmi udvari szállító, kerületi gyógyszerésznél
l. Koruenbnrx, bei Wien.

Teieíon 
0 349-

4,€>ö000<>0<>0000000'00'0€>0000>0c>0c>0000*

0 Buday Károly czulrási T §
0 D EB BE (J ZEN, Piaez-uíciza 9. szám (Bika szálloda szomszédságában.) 0
0 Van szerencsém a t. közönség b. tudomására hozni, hogy ezukvászdámban 9
0 naponta különböző friss sütemények (tej-zinnol töltve) és friss V
o tea sütemények kaphatók. _ . . ................. . 9
X Mignon, KaigSer dessertek, Különféle Bonbonok Liquorok, 0
v UzSímii (priosok), käs kalácsok, Kugäofok, fölveri tejszín, q
V Hasche es különböző újdonságok. a
V Vidéki mint helyi megrendelések pontosan eszközöltetnek. Z
0 T. Megrendelőim kényelmére Telefont i endeztem be s minden rendelményt V

Q B esős pártfogását kérem a n. e. közönségnek, kiváló tisztelettel Q
0 ESUDÄW KÁROLY ezukrász. 0
0..................... - - ........................ ................................... x
0 gálát készitmenyii pemetefű ezukorkáimat ajánlom. *
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Van szerencsém b. tudomására hozni, hogy llitárius 
mi® eddigi társamtól elválva

saját üzletet és műhelyt
nyitottam s azt a mai kornak és munkáknak meg­
felelőkig berendeztem, fötörekvésem leend t. megren­
delőim teljes megelégedését pontos, jó és szolid árakban 
végzett munkám által kiérdemelni.

Továbbra is becses pártfogásáért esedezve, ma­
radok, teljes tisztelettel

VESZÉLY ANTAL
bádogos mester

-------- Gróf Dégenf éld -lér 3. szóm. "
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hirdetések
10 Sióig 40 fillér, azont'il minden szó 2 fillér 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

A nagyérdemű közönséghez! — A nagytőzsde 
udvarban balra Stein Adolf raktár hely1 
ségében mindennemű bazár czikket é 
kék zománczedényeket minden elfogadható 
árban kiárusítanak, valamint egy teljes 
üzleti felszerelés, naponta d. e. 8-tól 
12-ig d. u. 2-töl 5 óráig. Csak rövid ide g 
tart már.

Begyételre keresek egy 8 lóerejii cséplő gar­
nitúrát, 10 évesnél nem idősebbet. Bagi 
István gépész, Kábán.

Svájczi órák törvényes jellel Horváth 
óra művesnél Debreczeni Hatvan-utcza
2. Javítások 2 évi jótállással, poa 
losan szabályoz fali órákat is 24 óra 
alatt saját rendszerű szabályozó Íré 
szülékkel.

Szép bajusz nyerhető a hires Hajdúsági pedrő
használata által. Debreczenben kapható : 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény­
ben : Bernáth Miklós gyógyszertárában, va­
lamint a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Hajdúszoboszlón. Egy doboz ára 
50 fillér.

Telefon
168.

Szakszerű munka mégis a legolcsóbb. Vil­
lám mű berendezések kizárólag FÖLDVÁRI 
L. debreczeni első electro-mechanikus ké­
szít a legtartósabban Kosnutii-utcza 1. szám 
az udvarban. Uj berendezéseknél másfél 
évi, javításoknál fél évi díjtalan rendbentar- 
tás, villamos műszerek, telefonok, villamos 
házi csengők felszerelése és villamos zseb­
lámpák raktára. Villanyos házicsengők és 
telefonok lókarban tartását évi három koro­

nától feljebb vállalom.

Folyékony ezüst tisztit és ezüstöz minden 
fémtárgyat. Próba üveg 70 fillér, üvejeg 
1 és 2 korona Kontsek Gézánál.

Oki- rajztanitónő rajz, aquarell és olujfestós- 
ből magánórákat ad, előnyös díjazásért 
Bővebbet a kiadóhivatal.

Zongorák átjátszottak 60 frttól kezdve kap 
hatók Schmidt S. zongora raktárában.

Élő egyéneket megszólalásig élethűen lefest 
fénykép nélkül saját lakásukon, vagy mű­
termében párszor! félórai ülés közben az 
arczképfestészet mestere Kiss Gusztáv 
Jókai-utcza 16. Díjazást csak sikerült ké­
pekért fogad el. Levelekre válaszol.

Amerikai Photo Email képek bármilyen fény­
képről. Brostü, Medaillon, kézelőgomb és 
nyakkendő-tü foglalatban. Művészileg fest ve. 
Olcsó ár ! Vámoser Ödön arczképfeslészeti 
müvállaiat, Debreczen, Hatvan-utcza 6. sz.

Kaiser Salamon Hatvan-u. 2. szám. Ajánlja dúsan 
felszerelt vásson kézműára férfi-, fiú- és gyermek 
öltönyöket. Tavaszi női palettok, gallérok, férfi és 
nói ruhaszövetek, tükör és képek nagy raktára 
Kényelmes havi éa heti réssletekben. Vasúti és 
““?,ml. tisztviselők, úgy gyári munkás osztálynak 
10°/o ár kedvesményt nyújtanak.

Egy istálló 4 lóra, József kir. herczeg-utcza 
62. sz. a. minden órán kiadó. Értekezhetni 
Nagy András keztyüs üzletében Kistem- 
plombazár.

Keresek május hó 1-re két szoba és mellék­
helyiségekből álló lakást, lehetőleg a 
Piaczhoz közel. Czimet a kiadóhivatal 
továbbit.

Katona kestyük tisztítását párját 7 krért, 
háti keztyük tisztítását párját 10 krért vál­
lalom, Péterfia-utcza 37.
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leszállított árai s j
1 liter Kövidinka . 52 fillér $ 
1 „ Mustos fehér 60 „ o 
1 „ Ezerjó . .70 
1 „ Rizling . .70

Saját termelésű jg Alkalmi ajándék
homoki ó fajborok

ff

ff
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a hölgyvilág részére.

i \

Minden t. hölgy bármi­
lyen divat szerint, fáradt­
ság nélkül saját maga ké­
szítheti ruháját az

igazítható női Taille- 
szabászat! készülék
segélyével a nélkül, hogy 
szabászat! rajzot megtanult 
volna. Eme készülék min­
den testalkat részére cia. 
bályozható.

Akadémiailag vizsgázott számos elismerő iratok.
Egy készülék ára 3 kor. utánvétel mellett.

Minden kulturáltamban törv. védve és sza­
badalmazva.

Főképviselőség égési Európára:

F. Drechsler, Wien, ¥ |2. IJniengasse 18.

Magyar-belga
fémipargyár részvény-társaság 

BUDAPEST,YI.,Hungária.köriit.

Keskeny
KÜLONLEGESStGEi
vasutak építése és szállítása.lyvaganyu i

Elvállalja : mezei, erdei, bánya- és iparvasutak nyomj elzését, épí­
tését és teljes felszerelését.

Szállít: legjobb minőségű Bessemeraczél-sineket, szilárd és szállítható vágá­
nyokat, váltókat és forditókorongokat (keskeny és szabványos nyomtávban),
bármily szerkezetű kocsikat fából és vasból, mozdonyokat, kerékpárokat, csap­
ágyakat és mindennemű kocsialkatrészt, siklópályát, sodronypályát, egysinti 
vasutat.

§^r Rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett.__
Költségelőirányzatokat és katalógusokat ingyen ad.

MEGHÍVÁS
a Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank

XXXVIl-ik

rendes közgyűléséi
1904. február hó 28-án d. e. 10 órakor

saját helyiségében (Iparbank udvar) tartja meg, melyre a részvényesek 
tisztelettel meghivatnak azon figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 
22. §. szerint részvényeiket, vagy intézetünk pénztáránál, vagy 
pedig a következő debreczeni intézeteknél u. m. :

Alföldi takarékpénztár Közgazdasági Bank 
Debreczeni Első Takarék Takarék és Hitelintézet

5 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniök.
TÁRGYSOROZATi

1. Az igazgatóság jelentése és számadása az 1903. üzlet évről 
és indítványa az évi nyereség felosztása iránt.

2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a nyereség iránti határozat.
4. A felmentvény iránti intézkedés.

®®rrend szerint kilépő s egy elhalt igazgatósági tag, há-
ro™ Leí«Le10 hizott8íigi rendes és egy póttag helyének választás utján 
való betöltése.

Az igazgatóság.
óntól T Jelenlfs’ m*r\e« ésI az ezekre vonatkozó adatok f. évi február hó 
JHól kezdve, az intézeti helyiségben, az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitr könyvnyomdájában Debreczenben, föpostára! srcniboa.


